
Hajdúszoboszló, 1937. évi május hó 23. Harminchatodik évfolyam 21. szám.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.BOR JÁNOS.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

UUUUMMHMWMWVVVT“... ........... ................................... ....................... .............YYYYVVV

A kormány, a törvény és a jogszabályok őrt állanak. Minden hatóság 
végzi kötelességét, egyik sem lépi túl a maga hatáskörét. Az alkotmányos 
élet zavartalanul működik; nincs semmiféle párturalmi diktatórikus törekvés. 
Legfeljebb: csak kótyagosak ábrándoznak olyasvalamiről, amit nem lehet 
komolyan venni, amit azonban kíméletlenül elfojtunk, ha ténylegesen izgatássá 
fajulna. DARÁNYI KÁLMÁN.

Birtokpolitika, a nagybankok, kartelek 
és a zsidókérdés a megyegyűlésen.

Dr. Ludány Miklós felsőházi 
lag Hajduvármegye tavaszi rendes 
közgyűlésén a következő nagyérdekü 
beszédet tartolla.

Tekintetes törvényhatóság! Az 
alispánt jelentéssel kapcsolatban, 
amely vármegyénk életének minden 
mozzanatára kiterjed, legnagyobb 
sajnálattal kell megállapítanom, mint 
gazdának, hogy az alispáni jelentés 
nem emlékezik meg a birtokpolitikai 
törvények megszavazása után a 
vármegyénk birtokviszonyaiban beál­
lott változásokról. Minden esetre 
érdekes lenne azt tudnunk, hogy 
hány kataszlrális hold cserélt gazdát 
vármegyénkben, milyen típusokban 
keltek el a földek és ami talán a 
legfontosabb, kik voltak tulajdon­
képpen a vevők. Szerény véleményem 
szerint a birtokpolitikai törvények 
életbeléptelése után szükséges lenne, 
hogy ezentúl minden vármegye 
küiön-külön foglalkozna e kérdéssel, 
elkészítvén a maga erre vonatkozó 
statisztikáját, amely azután megmu­
tatná, hogy az egyes vármegyékben 
hogyan váltak be a törvények és 
ezeket azután összesítve láthatnánk, 
hogy országos viszonylatban, kiáll­
ják e törvények a teherpróbát. Előre 
is kijelentem, hogy szokásomhoz 
híven ez alkalommal is tisztán a 
gazda szemüvegén keresztül óhajtok 
hozzászólani e kérdéshez is. Gon­
dolkoztam rajta, hogy ne a felső­
házban mondjam-e el megjegyzései­
met, de alkalmasabbnak találom e 
helyet azért, mert itt foglal helyet 
az a társadalmi osztály, amelyet 
ezek a törvények elsősorban érinte­
nek. De ezt a helyet is alkalmasnak 
egyedül a vármegyénkre vonatkozó 
viszonylatokra ismerem el. Mert 
gazdái elképzelésem szerint a kritika 
tulajdonképeni jogos helyének az 
egyes országrészek mezőgazdasági 
kamaráját tartom én végső fokon, 
az országos mezőgazdasági kamarát, 
amelyeknek közgyűlései az igazi

gazdaparlamenlek. Ahol a gazda 
megszabadul a szeretelével őt agyon­
fojtogató nem gazda barátaitól. De 
e kérdés igazi elbírálására a kama­
rákat azért tartom alkalmasabbak­
nak, mert autonom szerve lévén a 
gazdáknak, a felsőbbség nyomása 
alól függetlenebbnek kell lennie, 
mint akár a megyegyülés, mert azt 
hiszem, velem együtt minden gazda 
azt tartja, hogy ha a kamara úgy 
van megalakulva, hogy vezetősége 
függ a mindenkori kormányhatalom­
tól, a legkisebb mértékben is, akkor 
már el is veszítette létjogosultságát. 
Sajnos, a tiszántúli kamara az ez idei 
jelentésében sem találhatni meg­
emlékezést a birtokpolitikái kérdé­
sekről és én gazdatársaim nevében 
igen kérem a gazdakamarai igazgató 
ural, e kérdéssel foglalkozni méitóz- 
tassanak, hogy őszi kamarai köz­
gyűlésükön választ kaphassunk arra, 
hogy mit kaptunk mi tiszántúli 
gazdák.

Ezeket előrebocsátva fessenek 
megengedni, hogy tisztán Hajdú- 
megyére vonatkozólag pár megjegy­
zést tegyek, mert a birtokpolitikái 
kérdéseket tartom ma a legfontosabb 
kérdésnek, mert hiszen a föld kérdése 
egyet jelent a rend és nyugalom 
kérdésével.

A legfontosabb dolognak tartom 
a gazdatársadalom figyelmét felhívni 
arra a mindjárt a legelején a birtok­
politikái törvények életbeléptetése 
után egy veszedelmes felfogás kezd 
országszerte az ellentáborból lábra- 
kapni, nevezetesen, hogy a gazdának 
pénze van és csak azért nem vesz 
földet, mert ingyen akar hozzájutni. 
Ez éppen olyan veszedelmes vád, 
mint annak idején az volt, hogy a 
gazdának pénze van, csak nem akar 
adót fizetni. Ez ellen a gazdatársa­
dalomnak mindjárt a legelején a leg­
határozottabban tiltakozni kell, mert 
ez csak arra jó, hogy megindokol- 
tassék, miért juttatják az eladó földet

olyanoknak, akiknek lutajdonképen 
semmi közük, semmi joguk hozzá.

A miniszterelnök ur annak­
idején bejelentette, hogy 1936. ju'ius 
1-től december hó 31-ig a földmive- 
lésügyi minisztérium birtokpolitikái 
célokra 11,734 kát holdat szerzett 
meg, ezekből 300 elárverezett család 
is visszakapta földjét Ebből a 11,734 
kát. holdból tudtommal Hajdumegye 
34 kát. holdat kapott. Ellenben kapott 
valami mást. A hitbizományi és 
telepítési törvények főérvének azt 
mondták, hogy azért van ezekre 
szükség, mert ahol nagybirtok van. 
ottan nincsen szaporaság, fellép az 
egyke és kipusztul a magyar. Vár­
megyei főorvosunknak igazán alapos 
és részletes egészségügyi jelentéséből, 
amelyben minden egészségügyi kér­
désre pontos feleletet kaphatunk és 
ehhez hasonló jelentést szeretnék a 
birtokpolitikai kérdésekre kapni, 
kitűnik, hogy a legnagyobb születési 
szám Hajdúban Balmazújvároson 
volt 363 százalék Akkor azt gon­
dolná az ember, hogy miután Újváros 
közönsége, amikor az ő íartozik lap­
ján a nemzettel szemben ilyen szépen 
eleget lett, akkor a követel lapján a 
birtokpolitikái törvények szellemében 
földhöz jut. Ehelyett Újvároson meg­
jelenik egy uj legveszedelmesebb 
birtokos típus, a nagybank amelynek 
legfeljebb csak bérlője lesz a lakos­
ság. Már pedig azl tudjuk, hogy a 
kisbérlő a föld tulajdonosának fél­
jobbágya.

Azt hiszem, azzal tisztában 
vagyunk valamennyien, hogy egy 
nagybirtokos, bármely országban 
legyen is az, bármilyen kormányzati 
rendszer legyen is olt, igen nagy­
mértékben befolyásolni tudja a bérlőit 
úgy politikai, mint világnézeti tekin­
tetben, ha kell, akaratuk ellenére is. 
Nem hiszem, hogy akadjon közöttünk 
egy is, aki ne tartaná veszélyesnek 
azt, ha itt a pesti körúti világnézet 
egy mintegy 4000 holdon, mint bir­
tokos egy fixpontot kap Ez tény, de 
meg az is, hogy a kisgazdák elől 
tulajdonjogilag elvonja a földet. Ez 
elég hozzá, hogy mi gazdák a nagy­
bankokat ne tartsuk kívánatos gaz­
datársaknak.

Engedelmet kérek, hogy most 
már foglalkozhassam a bankkal, nem 
mint vevővel, hanem mint eladóval. 
Nem arról az esetekről akarok szólani, 
amikor a bank az árverés utján

birtokába került kisbirtokot adja el. 
Amikor a bank törvényadta jogával 
élve, nem a régi elárverezett tulajdo­
nosnak adja el, aki talán bérlője is 
és reális adósság fennhagyásaval, 
meg is tudná venni, hanem szóba 
sem állva vele, annak adja el, aki a 
legtöbbet, talán az egészet ki tudja 
fizetni.

Arról az esetről akarok szólani, 
amikor a birtokában levő nagyobb 
birtoktestet, parcellázva akarja eladni, 
sőt ugylátszik az emelkedő gazda- 
konjunkturávai, a nagybirtoknak par­
cellázás céljára való vétele sem lehet 
rossz üzlet. Ennek megvilágositására 
szíveskedjenek megengedni, hogy a 
képviselőházban is szóvátett békés­
megyei nagyszénást birtokvétel ügyét 
felhozhassam, mert talán parcellázási 
célból a bankok nálunk is megjelen­
nek. A bank a vételár 60 százalékát 
hitelezi, 10 év alatt törlesztendő, a 
kamat 5 százalék.

Már a felsőházban a telepítési 
törvény vitája alkalmával minden 
komolyan gondolkozó gazdának 
aggályai voltak aziránt, hogy földet 
lehessen venni 30 százalék kifizeté­
sével, illetve 70 százalék adóssággal, 
még abban az esetben sem, ha az 
adósság pénzügyi részét a törvény­
javaslat altruista szervezetű bankok 
utján óhajtja itt lebonyolítani. Mert a 
mai bizonytalan gazdasági világban 
a főelvnek annak kell lenni, hogy a 
kis ember csak annyit vegyen tulaj­
don formájában, amennyi pénze van, 
ha pedig nagyobb területhez volna 
kedve, vegye azt ki bérlet alakjában.

Vagyok bátor a jelenlévő gaz­
datársaimtól megkérdeni, hogy amikor 
az első nagyobb bankparcellázás a 
szomszéd Békésben megindult, sza­
bad-e egy gazdának az, hogy 40 
százalék befizetésével 60 százalék 
adósság mellett, amely 10 év alatt 
törlesztendő, földet vegyen. A kis 
embernek ez biztos halál és magának 
a hatóságoknak kellene jóindulatulag 
ilyen esetekben a gazdát lebeszélni. 
Hiszen ha visszagondolunk a háború 
előtti időkre, amikor mondjuk a vétel­
árból 40 százalék maradt fent, mint 
adósság, 40—50 éves törlesztéses 
kölcsön mellett is, nehezen tudott 
eleget tenni kötelességének. Ma még 
a gazdasági élet mindig bizonytalan, 
hiszen látjuk, hogy a háborús vesze­
delem csökkenésének a hírére a 
világ piacain a háborús papírok 30
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százalékkal estek. Mi lesz, ha a 
mezőgazdasági termel vények, amelyek 
bizonyos fokig, főleg a gyapjú, szin­
tén háborús cikk, egyharmaddal 
visszaesnek. Biz'os, hogy a föld ára 
is ismét visszaesik rögtön egyhar­
maddal. Mi lesz, akik elég rövid le­
járatú kölcsönök mellett 60 százalékos 
adóssággal vettek főidet. Semmi külö­
nösebb, gondolja a gazdasági sza­
badság aiapjan áiió liberális elem, 
hiszen a banknak nem lesz semmi 
baja, az apró birtokok visszaszálla- 
nak a bankra, a bank nem vészit, 
hogy pedig a kisgazda család százai 
mennek tőnkre, ezért nem érdemes 
egy rossz percet sem csinálni.

Legérdekesebb statisztika a 
birtokviszonyokkal kapcsolatban az 
lenne és ezt a magyar keresztyén 
társadalomnak követeim is kell, hogy 
1920. óta hány ka*, hold föld került 
keresztyén kézről zsidókézre, mert én 
például a TÉBE vásárlását is zsidó 
birtokszerzésnek tekintem. Méitóztas- 
sanak megengedni, hogy erről is a 
lehető legtárgyiiagosabban beszéljek. 
Mert hogy zsidókérdés van, azt ma 
már nyíltan vallja akár kormánypárti, 
akár ellenzéki vezérférfiu. A háború 
után egy titkos elgondolás, amit 
mindenki tudott, az volt, hogy lehe­
tőleg a zsidónak nem kell adni 
földei, a valóság pedig az lett, hogy 
a falusi kis zsidók csakugyan nem 
kaptak földel, vagy igen nehezen, de 
annál könnyebben akár nagybérlet, 
akár öröktulajdon alakjában a gazdag 
zsidóság. A földvásárlásnál is az 
következeit be, mint mindenütt, hogy 
a közhangulat kedvéért feláldozták 
itt is a vidéki kis zsidót, amely pedig 
— tartozunk vele az igazságnak — 
közelebb áll a magyarsághoz, mint 
a gazdag nagyvárosi zsidóság Ott 
él vidéken közöttünk, az illető község 
közönségének ugymondjam kölcsönös 
ellenőrzése alatt és igen tekintélyes 
része tisztességesen él hivatásának 
és a terménykereskedésben és a pénz­
ügyekben agazdatársadaiom kiszol­
gálója, olykor tanácsadója és a legtöbb 
esetben ő is épp úgy áldozata a 
nagyiőke kizsákmányolásának, mint 
a gazda és azok az érdemek túlnyomó 
reszt, amelyet a nagyvárosi zsidóság 
támadás esetén maga javára felsorol, 
a vidéki kis zsidóság javára köny­
velhető el. És talán jobban fél a galí­
ciai zsidótól, mini a fa usi keresztyén, 
mert hiszen kenyerében őtet fenyegeti 
először. Mig a nagyvárosok gazdag 
zsidósága tárt karokkal fogadja őket, 
hiszen a jó Isten meg tudja, hogy 
kinek a segítségével, csak úgy özön­
lenek a nagyvárosokba. Ha már nem 
tudja felvenni a keresztyén magyar 
az összes földet, miért nem ezeknek 
a vidéki kis zsidóságnak juttatnak 
belőle. Szomorú dolog, de úgy van. 
hogy azoknál a fórumoknál, amelyek­
nél ezek a birtokvételek átmennek, 
a falusi zsidóság apró vételeit hosz- 
szabb vita után rendesen elutasítják, 
addig a gazdag zsidónak olykor-olykor 
igen rövid idő alatt azzal az indok­
kal, hogy pénze csak neki van, a 
magyar föld ezer meg ezer holdját 
engedik áí bérlet, vagy örüktuiajdon 
alakjában. így a TÉBE. 4000 holdas

balmazújvárosi birlokvétel ügye is 
soha sem volt a vármegyei mezőgaz­
dasági albizottság előtt, a minisztérium 
csak tudomásvétel végett közölte vele.

Hogy a háború után idestova 
20 éve, az úgynevezett keresztyén 
nemzeti irányzat nem tudta beváltani 
a hozzáfűzött reményeket, hogy a 
parlamenti gyűlések a legnagyobb 
közönybe, érdeklődés-nélküliségbe 
fúlnak bele, hogy fent is e durvult 
a parlamentáris hang. idelenf pedig 
a népgyüiésekre terelődik át a súly, 
ahol a nagyvárosok eldurvult kültelki 
hangja kezd divatba jönni és hogy 
szélsőséges politikai irányzatok kez­
denek lábrakapni, szerény véleményem 
szerint a főokot abban kell keresni, 
hogy az ulo’ső 17 évben megszűnt 
az úgynevezett vármegyei étet, mely 
régente a vármegyei közgyűlésekben 
nyilvánult meg és amelyik évszáza­
dokon keresztül éreztette kiegyen­
súlyozó, nivelláló hatását. Hiszen 
talán ez volt az egyik oka, hogy az 
alkotmány bástyáinak nevezték el.

Az uj keresztyén nemzeti irány­
zat azzal indult el, hogy alulról fel­
felé, a vidékről felfelé kell a politikát 
csinálni és nem fordítva és alulról 
kel! a vidéken embereket nevelni, 
az ország vezetésére, de ez is fordítva 
sült el, mert ma már ott tartunk, 
hogy nemcsak po itikai korles esz­
közből, de tudományos berkekből és 
irodalmi müvekből is azt a veszélyes 
elvet kezdik hirdetni, hogy a vidéki 
intelligencia alkalmatlan a vidéki nép 
vezetésére és ma már nemcsak a 
kormánypártiak, de hangsúlyozom 
maguk az ellenzékiek is szomorúan 
érezhetik saját bőrükön, hogy a kép­
viselőválasztások alkalmával irgai- 
mabanul végrehajtják rajtuk is ezt az 
elvet. És hogy, ha még akadna is 
közöltünk lent megfelelő ember, a 
fővárosból erőszakolják reájuk a 
jelöltet. Ha visszatekintünk a mohácsi- 
vésztől a nagy összeomlásig, akkor 
azt látjuk, hogy voltak korszakok, 
amikor az akkori központi magyar 
kormányzat és az országgyűlések 
tehetetlenek voltak Béccse! szemben 
és ilyen esetekben az történt, hogy 
a nemzet visszavonult a vármegyékbe 
és viszont ennek az eredménye megint 
mindig az volt. hogy Bécsnek minden 
megyével külőn-külön kellvén meg­
küzdenie, ebben mindig elvérzett.

Méltóztassanak megengedni, de 
ma egy teljesen hasonló korszakot 
élünk. 17 év óta nem ugyan Béccsel 
szemben tehetetlen a kormányzat és 
az országgyűlés, de a pesti nagy 
zsidótőkével szemben, amely a nagy 
bankokban és a karielekben jelentkezik 
és pedig a pesti szélsőséges baloldali 
világnézettel, szocialista és kommu­
nista irányzattal. Hiszen, ha a lapokat 
olvassuk, vezelőpohiikusaink. legye­
nek azok kormánypárti, vagy ellen­
zéki politikusok, mind bizonyos kis­
hitűséggel beszélnek a zsidókérdés 
megoldásáról, ami a szerény véle­
ményem szerint onnan van, hogy 
legtöbbjük Pesten születvén, vagy 
Pesten élvén, nem tudnak szabadulni 
a zsidó nagytőke nyomásától. Meg­
fordítva van ez vidéken. Szerintem 
a zsidókérdést csak úgy lehet a 
keresztyén társadalom győzelmével 
elintézni, ha kiadjuk a jelszót, hogy 
most már elég volt, vissza a vár­
megyékbe, annyival is inkább, mert 
az egész zsidókérdés tulajdonképen 
a zsidó és keresztyén tőke egymás 
elleni harca és egy tagadhatatlan s 
ez az, hogy a keresztyén vagyon 
nem a nagyvárosok elszegényedett 
keresztyéninek a zsebében van, 
húuem a nlvakban, a vidéki kis 
városokban, . zóval a megyékben és 
ha idelenn a megyékben fogjuk 
akarni megoldani ezt a kérdést, 
miként egykor Bécs, úgy a pesti

zsidó nagyiőke is a vidéken fog 
elvérezni

Hogy a közgyűlések uj életre 
keljenek, szerintem ez elsősorban az 
ellenzéktől függ. Hiszen mentői 
nagyobb számban vonul fel azellenzék, 
annál nagyobb számban vonul fel a 
többség is, félvén a ieszavaztatástói.

Hogy a nívója megvan a vidéki 
megyegyüléseknek, az elvitathatatlan. 
Hiszen magukról állítanának ki sze­
génységi bizonyítványt azok a kép­
viselő urak, akik az ellenkezőt állí­
tanák Hiszen megkezdve a minisz­
terelnök uron, csaknem minden vidéki 
képviselő tagja valamelyik megye- 
bizottságnak, épen úgy, mint a felső­
házi tagok. Tehát végeredményben 
egy kis decentralizált, szétosztott 
országgyűlés lennénk. De még van 
egy másik segédeszköz, amely jó 
alkalmat ad arra, hogy a megye­
gyüléseknek a nívója emeltessék. Ez 
az örökös tagság intézménye, amely 
lehetővé teszi, hogy a megyék azon 
szülötteiket, akik másutt élve kivá­
lóbb emberekké lettek, visszahív­
hassák megyei életükbe.

Méltóztassanak elhinni, csak az 
uj életre kelt vármegyei közgyűlése­
ken keresztül lehet megoldani a 
kényes szociális kérdéseket, a társa­
dalmi békét és a napirendre került 
zsidókérdést is. Hiszen itt képviselve 
van minden osztály és felekezet, a 
vidéki kis zsidóság és a már háború 
előtti zsidó nagybirtokosok, akik vég­
eredményben mégis csak közelebb 
állanak hozzánk, mint a pesti zsidóság.

Ha mi az újraéledt megyegyülé- 
seken keresztül nem oldjuk meg a 
bekövetkező uj választójog alapján 
összeülő parlameniig e kérdéseket, 
igen félő, hogy a szélsőséges jobb 
és baloldal fognak oda bekerülni. 
Én arra kérem e helyről az ellenzé­
ket, hogy ha vezéreink Pesten fegy­
verszünetet kötöttek, mi se bántsuk 
ideien! egymást, hagyjuk azokat a 
népgyülésekel, ahol támadjuk, sérte­
getjük, olykor alaptalanul gyanusit- 
gatjuk egymást. Ha politizálni aka­
runk, intézzük el azt idebent a 
megyegyüléseken, mint a háború előtt 
komoly vitában, egymást megbecsülve, 
férfiasán, tisztességesen.

Petróleumfözö-
gépeli legolcsóbb
Időt, pénzt, bosszúságot 
takarít meg e készülékkel.

W
 Szakszerű felvilágosítás.

6 havi részletfizetési ked­
vezmény

éber György
edény üzlet.

Ugyanod tanuló fizetéssel felvételik.

ZC7nha úszóba a fürdőhöz közel 
UtiUliU, kiadó. Egész évre, 

vagy szezonra is ki lehel venni. Érte­
kezni lehet: a Kigyó-utca 9 számú 

házban.

Haszonbérletbe Sft:
hofd föld. Érdeklődni lehet: özv. Gáti 
Tóth Jánosnénál, Bocskay-u. 14. sz.

Idősebb házaspár
temek kerestetik. Értekezni lehet: 

Rákóczy-ut 11. szám alatt.

Egy magyar iSÄÜ
donos átveheti: Rákosy-zug 3. sz. a.

Városfejlesztési 
legsürgősebb teendőink 

a közeljövőben.
1. Helyi idegenforgalom széle- 

sebbkörü megszervezése; bekapcso­
lódás az Országos Magyar Vendég­
forgalmi Szövetség munkájába.

2. A gyógyfürdő környékének 
és a Bánomkert területének további 
rendezése, villanyvilágítás további 
bevezetése, transformátorok szükség­
hez mért felállítása.

3. Az állandó gyógyfürdőtelep, 
gyógyszálló, gyógylerem és hozzá­
tartozó helyiségeknek felépítése, az 
idevonatkozó tervek megvalósítása, 
a szükséges kölcsön felvétele akként, 
hogy a kamatok és törlesztés a gyógy­
fürdő tiszta jövedelméből fokozatosan 
fedezetet nyerjen.

4. Katonaság kérése a városba, 
kaszárnya építkezés. A magyar had­
sereg katonai létszámát a közeljövő­
ben háromszorosára emelik; egy für­
dőváros joggal igényt tarthat legalább 
egy zászlóalj katonaságra. Az elő­
készületek megtételére idő kell.

5 Harmadik, negyedik gázos- 
kut furatásának ügye napirenden 
tartandó. Idevonatkozólag kezdemé­
nyező lépések már tétettek.

6 A koldulás ügyének végleges 
rendezése, a városi szegényház 
modern alapokra fektetése.

7. Állami és vármegyei segít­
séggel egy kisebbszerü köz- és gyer­
mekkórház felállítása; a Stefánia 
anya- és gyermekgondozó fiók intézet 
kibővítése.

8. A cigányság alapos megros­
tálása; a csavargó, naplopó, dolog­
kerülő, piacon ácsorgó, semmi köz­
terhet nem viselő cigányságnak a 
városon kívüli kényszer-kitelepítése.

9. A város fásításának további 
erőteljes folytatása, a Szilfákalja, 
Kossuth-ulca, Foghtüy-utca, Gát-utca 
sürgős rendezése, a járdaépilkezések 
további folytatása, a Szoboszló— 
Pusztaangyalháza, Szoboszló—Köte­
les—Derecske közötti ut kiépítésének 
kérdése.

10. A Gambrinus előtti újonnan 
épülő törvényhatósági ut melletti köz- 
veszélyesnek mutatkozó mély árkok 
eltüntetése; a gyógyfürdő melletti 
csónakázó tó felállításának, megépí­
tésének és használatba bocsátásának 
végleges rendezése, versenyuszoda 
ügyének megoldása.

11. A városi kullurház felállítása.
12. A városi levéltár rendezése.
13. A hajduszoboszlói vértanuk 

emlékének megörökítésére szolgáló 
bizonyos városi alap fokozatos meg­
teremtése.

14. Az országzászló mielőbbi 
felállítása.

15 Középfokú mezőgazdasági 
iskola megszervezése, a kínálkozó 
alkalom kihasználása és államsegély 
megnyerése.

16. A városházi épület salétro- 
mos, sziksós falainak megújítása.

17. Az államrendőrség külön 
épületének felállítása.

18. A Máv. indóház, vasúti 
állomási épület korszerű átalakítása, 
újjáépítése.

19. Az erdei vigadó áthelyezése 
a Bánomkert mellé.

20. A gázvédelem szükségszerű 
megszervezése.

21. Hogy ezeket keresztül vihes- 
sük, szükséges a szoros összetartás, 
egyetértés, pártatlan felfogás és igaz­
ságérzet. a városi képviselőtestület 
tagjai és az arra hivatott tényezők 
között a városi közérdekek további 
önzetlen szolgálatához, a szebb, jobb, 
boldogabb jövő megalkotásához s 
együttes és erélyes fellépés a város 
fejlődését akadályozó bármely belül­
ről vagy kívülről felmerülhető aka­
dályozó törekvésekkel szemben.
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1937. május 23. Független Hajdúság

hírek.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, a fél II órai gyermek- és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 3 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— A Hősök napját május 
30-án délelőtt fél 11 órakor ünnepli 
Hajdúszoboszló megyei város közön­
sége a Vértanuk-terén. A Hősök nap­
jának programmját lapunk jövö- 
számában fogjuk közölni.

— Dr. Kapi Béla győri ág. 
ev. püspök, az evangélikus egyete­
mes zsinat egyházi elnöke, aki 
családjával együtt most gyógyfür­
dőnkben időzik, ma egy hete ptin- 
köst első napján délelőtt a hajdu- 
szoboszlói református templomban 
végezte az istentiszteletet. Hatalmas 
szónoki képességével, lelkes és lel­
kesítő igehirdetésével, magas szín­
vonalú főpásztori beszédével a szí­
nültig megtelt templom hallgatóinak 
lelkűidét magával ragadta

— III. Victor Emánuel olasz 
király és császár és neje, valamint 
Mária leányuk budapesti látogatása 
ragyogó pompa, feledhetetlen ünne­
pélyek, fogadtatások és nagy­
horderejű külpolitikai megbeszélések 
között ment végbe.

— Főpásztorok, előkelő ven­
dégek a gyógyfürdőben. Makláry 
Károly tiszántúli református és dr. 
Kapi Béla győri ev. püspök és 
családja a hét folyamán a hajduszo- 
boszlói gyógyfürdőben időztek. Lázár 
igazságügyminiszter neje a napokban 
érkezik.

— A református elemi iskolás­
gyermekek másfélezret meghaladó 
tömege tegnap majálisozolt a város 
erdejében.

— A gyógyfürdőben a köz- 
biztonság fokozottabb védelmére 
állandó rendőri készenlétet vezetett 
be Beliczky Kálmán rendőrtanácsos.

— Kik pályáztak a tiszti­
ügyészi állásra ? Május 22-én déli 
12 óráig, mint a Rásó István alispán 
által kitűzött véghatáridőig a helybeli 
ügyvédek sorából a következők 
pályázlak a megüresedett városi tiszti­
ügyészi állásra: 1. Dr. vitéz Simon 
Árpád, jog- és államtudor, okleveles 
ügyvéd, vármegyei tb főügyész, Deb­
recen szab. királyi város és Hajdú- 
vármegye vitézi székének ügyésze, 
két Ízben sebesült frontharcos, emlék­
lapos főhadnagy, liszliviléz, több 
katonai kitüntetés tulajdonosa, önálló 
ügyvédi gyakorlata 9 év. 2 Dr. Csiha 
István jog- és államtudor, okleveles 
ügyvéd, legelőtársulati ügyész, önálló 
ügyvédi gyakorlata 2 év; katonai 
szolgálat alatt nem állott. 3. Dr. 
Cseke Béla jogtudor, okleveles ügy­
véd, önálló ügyvédi gyakorlata 1 év, 
három havi katonai kiképzésben 
részesült. 4. Dr. Hunyadi Béla jog- 
és államtudor, okleveles ügyvéd, 
önálló ügyvédi gyakorlafa 2 év. Kato­
nai szolgálat alatt nem állott.

— A gyógyfürdő vendégfor­
galma a múlt évihez képest bevétel 
tekintetében is megkétszereződött. 
Mig ugyanis 1936 évben május 17-ig 
a bevétel 5540 P volt, most ez évben 
e napig 9560 P-re rúgott. Az örven­
detes eredmény ugylátszik állandó­
sulni fog az egész év folyamán,

— Szitha László őrnagy a 
múlt vasárnap délután a városháza 
nagytermében nagyérdekü előadást 
tartott a kémelháritásról.

— A Belsőközbirtokosság 
legelőjére kihajtott jószágok az 1937. 
évben: ló 11 darab, ökör 249 darab, 
tehén 1004 darab, juh 5458 darab, 
sertés 677 darab, liba 2059 darab.

3. oldal.
— A Belsőközbirtokossági 

legelőtársulat május 19-én rend­
kívüli közgyűlést tartott a városháza 
nagy tanácstermében Elnökölt dr. 
Márton Gábor polgármester, a jegyző­
könyvet vezette ifj. Czeglédy Lajos 
társulati jegyző. Elnöklő po'gármes- 
ler a határozatképességet és szabály­
szerű összehívást megállapítván, napi­
rend előtt jelentés! tett arról hogy a 
közeli napokban a két közbirtokosság 
vagyonváltsági ügyében miniszteri 
felhívásra a fővárosban megjelent a 
külsőközbirtokosság elnökével és a 
legelőlársulat ügyészével. Alapos 
remény van arra, hogy a kivetett 
vagyonvállság 50 százalékát elenge­
dik. Minthogy pedig az Angyalházai 
közbirtokosság az esedékes vagyon- 
váltság összegénél 11 ezer pengővel 
többel fizetett be, a belsőlegelőtársu­
lat pedig mindössze 2000 pengőt és 
mert a már befizetett összeget vissza 
nem utalják, azt javasolja hogy kér­
jék fel a pénzügyminisztert, miszerint 
a 11 ezer pengő túlfizetést az Angya1- 
házai Közbirtokosság adójába iudja 
be. Közgyűlés örömmel vette tudo­
másul az elnöklő polgármester ide­
vonatkozó jelentéséi, a kérvényt a 
pénzügyminiszterhez eljuttatja, Császy 
Lajos városi képviselő, törvényható­
sági bizottsági tag indítványára dr. 
Marton Gábor po'gármesternek ezen 
nagyfonlosságu ügyben lett eredmé­
nyes közbenjárásáért, a továbbiak 
fenntartása melled, a maga és bir- 
tokoslársai részéről hálás köszönetét 
mond. Szavait lelkes éljenzés követte 
Bohn téglagyár 12 holdas területét 
cserép- és téglaégetés céljaira a deb­
receni Sebestyén Lajos épitőcég évi 
1500 P bérlet mellett a belsőlegelőtár­
sulattól haszonbérletbe óhajtja venni. 
Eszerint a nagy gépházai és a Csa­
tornakert melletti kisebb száritó szint 
lebontanák és haszonbérlő cég építene 
egy nagyobb cserépszáritó szint. A 
gazdasági tanács javasolja a bérlet 
megkötéséi. Czeglédy Imre, Márton 
József I t. és Nagy Ferenc felszóla­
lásai és polgármester-elnök kellő fel­
világosításai után a választmány 
javaslata teljes egyhangúsággal elfo­
gadtatott.

— Megütközést keltő botrá­
nyos támadás. Hajduvármegye 
május 15-iki közgyűlésén Nagy Ferenc 
hajduszoboszlói bizottsági tag a Haj­
dúszoboszlón állítólagos előfordult 
sorozatos visszaéléseket teszi szóvá, 
mert a közmunkákat nem a közszál- 
iifási szabályzatnak megfelelően adják 
ki. Dr Márton Gábor polgármester 
nyomban válaszolt, a leghatározot­
tabban visszautasította a vádakat s 
ez ügyben az alispántól a legszigo­
rúbb vizsgálatot kérte. Nagy Ferenc 
újabb felszólalásában kijelentéseit 
fenntartotta. Majd azt fejtegette, hogy 
ő csak elvben beszélt visszaélésről. 
Fáy István főispán: Nem elvi kije­
lentés az, hogy valaki „visszaél“. Azt 
hittem, hogy bizottsági tag ur nyelv­
botlást követett el és helyesbíteni 
kívánja szavait, de mert fenntartja, 
akkor megy az ügy a maga utján. 
Rásó István alispán: Nagy Ferencet 
felhívja, hogy panaszait írásban 
adja be hozzá. Szobosz'ón legköze­
lebb hivatal vizsgálatot tart s ö maga 
fog eljárást indítani. Ha a vádak 
alaptalanok, súlyos következményei 
lesznek Nagy Ferencre. Dr. Márton 
Gábor polgármester hazaérkezése 
után Nagy Ferenc ellen a bünfenyilő 
feljelentést nyomban meglette, hogy 
méltó elégtételt vegyen magának e 
csúnya meghurcoltatás ellen. Ugyan­
így lett a városi közmüvek igazga­
tósága is.

Dakarban levő
nyakkal 200x140 cm. méretben eladó 

L, Bocskay-u. 29.
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a Hangya-vendéglőben.
A közüzemek igazgatósága 

dr Márton Gábor polgármester 
elnöklése élén pénteken ütést tartott. 
Előadó Veress Béta igazgató volt. 
Tárgyalás alá vetetett dr Márton 
Gábor polgármesternek ama bead­
ványa, melyet a városi képviselő­
testülethez intézett Nagy Ferenc 
törvényhatósági bizottsági tagnak a 
megyei közgyűlésen elhangzott eme 
kijelentéséért: „H-iduszoboszlónsoro- 
zatos viszaéléseket követ e! évek óta 
a polgármester és a közmüvek 
igazgatósága a közszállitási szabály­
zatok be nem tartásával.“ E súlyosan 
megbélyegző és nagy feltűnés! keltő 
kijelentése mialt polgármester a 
felszólalót rágalmazásért a bünfenyilő 
bíróság elé viszi, egyben a felsőbb 
hatóságot a legszigorúbb vizsgálat 
megindítására kérte fel. Igazgató­
ságba ez ülésre a mú l évi igazgató- 
sági tagok is buhivást nyervén, egy­
hangú határozatul kimondatott, hogy 
ugyanazonos álláspon'ra helyezkedik 
dr. Márton Gábor po gármesterrel. 
A rágalmazásnak és tekiniélyrombo- 
iásnak elvégre határkövet kell szabni. 
Ezzel kapcsolatban tudomásul vette 
igazgatóság azt a jelentést, hogy 
belügyminiszterhez ugyanezen for­
rásból fe'jelentés tétetett hasonló 
vádaskodásokkal. Dubányt pénzügyi 
ellenőr, miniszteri főszámtanácsos a 
beadvány érdeme felől hivatalos 
helyen nyilatkozott, a megejtendő 
vizsgálatnál azonban ez is előkerül 
majd. Igazgatóság tárgyalta ezután 
a gyógyfürdőre vonatkozó ama dön­
tést. hogy az 50 százalékos utazási 
kedvezmény a Máv. vonalakon egész 
évre megadatott és már liz naptól 
fogva érvényes. A gyógyfürdőhöz 
kabinosokul felvétetlek a következő 
rokkanlak: Borbély Imre, Kovács 
István, Magyar Imre, Török Sándor, 
Uller János; frontharcosok közül 
Herceg Elek. Kiss Károly ; özvegyek 
közül Gv. Kovács Antaíné; éjjeli­
őrökül Barbócz János rokkant és 
Tóth János; női öllözdébe özv. Gy. 
Kovács Gáborné; a beteg gyógy­
medencébe felügyelőkul és kisegilő- 
küi Szikszay Bertalan, Pap Károly 
Nagy Károly, Soós Elek. E két 
utóbbinak a mentésből vizsgálatot 
kell tenni a gyógyfürdő orvosa 
előtt. Segédpénzlárnoku! Tóth Amália. 
Pihenőszékek mellé napibéresek állít­
tatnak be igazgató által. Bakos 
Lajost 3-dik gépészül alkalmazzák, 
pénzügyi ellenőr ahhoz engedélyt ad. 
Többi alkalmazások felett egy 
közelebbi gyűlésen döntenek.

— Pusztaangyalházai Köz­
birtokosságnál ez évben május 14-ig 
kiverlek- 342 drb. nagylovat, 101 
drb. egyéves csikót, 844 drb szarvas- 
marhát, (melybő! 631 drb. anyamarha, 
326 drb egyéves borjú), 7244 drb. 
juhot és 89 drb sertést. Az ökör- 
földrejtivertek 249 drb ökröt.

Hajdúszoboszlón, a 
gyógyfürdővel szem­

ben, Major-utca 63. sz. alatti ház 
3 padlózott szobás, konyhás, kama­
rás lakással, 305 négyszögöl telekkel 
eladó. Pansiónak bevezetve. Érte­
kezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvédi irodájában, Hajdúszoboszlón,

L, Rákóczy-ut 22. szám,

URANIA
Ma, fi és fél 9, hétfőn este fél 9órakor:

Jack Holt ragyogó bravurfilmje:

Pokolhajó*
Azonkívül:

Vihar Afrika felelt.
Műsort bevezeti: Magyar világhiradó-

Május Zfi-án, szerdán fi és fél 9 órakor:
Móricz Zsigmond magyar filmje reprizen :

Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül!
Főszerepekben: Jávor Pál, Somogyi Erzsi. 

Műsort bevezeti: Amerikai híradó.

— „Ahol legnagyobb a veszély,
ott legközelebb a segély“ mondja a példa­
beszéd. Vegyen áliamsorsjegyet és szeren­
csés esetben minden gondjától szabadul. 
Ha nem nyer, jótékonyságot gyakorol, 
mert az államsorsjegy bevételeit közhasznú 
és jótékonycélra fordítják.
„ — Az Országos Bethlen 
Gábor Szövetség és a debreceni 
Csokonai-Kör május 29-én, szomba­
ton este 8 órai kezdettel, Debrecen­
ben, az Arany-Bika dísztermében 
kulturünnepélyt rendez. A műsor főbb 
pontjai: Az Országos Bethlen Gábor 
Szövetséget üdvözlik: dr. Makláry 
Károly református püspök és dr. Papp 
Károly egyetemi tanár, a debreceni 
Csokonai-Kör elnöke. 1. Az ünnepélyt 
megnyitja: dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár, az Országos Bethlen 
Gábor Szövetség elnöke. 2. Ünnepi 
beszédet mond: dr. Ravasz László 
református püspök. 3. Költeményei­
ből felolvas: ifj. Szász Károly. 4. 
Záróbeszédet mond: dr. Makkai Sán­
dor egyetemi tanár. Jegyek elővétel­
ben 50 fillértől 3 pengőig kaphatók : 
„Méliusz“ könyvkereskedésben és a 
Csáthy Ferenc és Társa írod. R.-t- 
nál. Az ünnepély tiszta jövedelme az 
Országos Bethlen Gábor Szövetség 
és a Csokonai-Kör célkitűzéseit szol­
gálja.

— Öngyilkos ifjú. Kábán folyó 
22-ikén hajnalban Szilágyi Lajos 

kábái 17 éves gazdasági cseléd isme­
retien okból öngyilkosságot követett 
el. Mindkét kezére drótot csavart s 
a drót másik végére követ erősítve, 
a magas feszültségű vezetéken keresz­
tül dobta. Az erős villamos áram 
egész testét a felismerhetetlenségig 
összeégette. Józan életű, szorgalmas 
fiú volt, kit munkaadója is szeretett. 
Kábán már második esetben történt 
ilyen módon végrehajtott öngyilkosság.

— A vármegyei kezelő sze­
mélyzet a régi marad. Hajdú- 
vármegye február 8-án tartott ülé­
séből feliratot intézett a belügy­
miniszterhez. Azt kérte, hogy a 
normálstátus! bővítsék ki és a keze­
lési állások létszámának szaporítását 
engedje meg a miniszter. Most 
érkezett meg erre a válaszleirat. A 
belügyminiszter közli, hogy az állam­
háztartás mostani nehéz helyzete 
parancsolólag megköveteli a legna­
gyobb mérvű takarékosságot, igy a 
kezelési tisztviselők létszámának 
felemelését nem engedélyezheti. A 
A hétfőn tartott közigazgatási bizott­
ság ülésén a miniszter döntését 
tudomásul vették.

— Az állami gépjárómüve- 
zetőképző tanfolyam a m. kir. 
technológiai és anyagvizsgáló inté­
zetben (Budapest, Vili., József-körut 
6) junius 7-én, este fél 7 órakor 
nyílik meg. Beírás és a felvételhez 
szükséges űrlapok kiadása naponta 
d. e. 10—12 óra között az igazgató­
sági irodában.

111. tized Zakar-utca 16.
számú ház.
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személyvonat regg i
személyvonat reggel
gyorsvonat délelőtt
személyvonat délután
cnautu délután
gyorsvonat délutár
sebesvonat este

Érvényes 1937
Budapest-PUspökladány felől érkezik

és Debrecen felé indul.
___ 4 éra 09 perckor

6 í ra 48 perckor 
8 éra 11 perckor 

H óra 25 perckor 
13 óra 25 perckor 
15 óra 09 perckor 
18 óra 16 perckor 
21 óra 04 perckor

4 he'yiségbö! álló lakrész, 
lakás, iroda rer.deiő céljára. 

•ke/he1 ni a Haidumegyei Takarék­
ommal Rákőczi-u. 4 sz. a att.

május 22-től.
Debrecen felöl érkezik és 

Püspökladány-Budspest felé indul:
személyvonat éjjel 2 óra 35 perckor 

reggel 6 óra 49 perckor 
reggel 7 óra 42 perckor 
délben 12 óra 08 perckor 
délután 13 óra 45 perckor 
délután 17 óra 30 perckor 
este 21 óra 05 perckor 
este 22 óra 24 perckor

személyvonat
gyorsvonat
sebesvonat
személyvonat
gyorsvonat
sinautó
személyvonat

— Tormay Cecile emlék­
ünnepélv Nádudvaron. A Magyar
iszonyok Nemzed Szövetségének 
nádudvari szervezete emelkedett sze!- 
i mii cmiékünnepél'yel áldozott a 
n 'gv magyar irónő' em ékének. Az 
ünnepé v déleién a róm. kát. temp­
lomban' Tormay Cecile leikiüdvéért 
tartóit gyaszisientiszteiel vezette be. 
Uiána a községháza nagytermében 
a nádudvari MANSz. dr. Králik J1 zsef 
plébános ügyvezető tokár vezetésével 
gyaszközgyülés keretében a megjelent 
előkelőségek, hatóságoK, testületek,

. részvételével rótta le kegyele­
tét felsilhetetkn Nagyasszonya iránt. 
Váczy Endrené kuaurbizoltsagi elnök 
me»nviíó beszédet mondott Tormay 
Cecüe hűséges falujának fajdalmát 
híven tükrözte Hubay Ferenc. „h 
mi gyászunk“ cimü alkalmi költe­
ménye, amelyet őszinte meleg átér- 
zessei adott elő Váczy Józsetné, a 
MANSz. leányegyesüietének elnöke. 
Dr. Ludár-y Miklós felsőházi tag 
nagyhatású gyászbeszédében ismer­
tedé Tormay Cecile „nemes művészi
éleiét“, finom nemes lelkűidét, irodalmi
működését. A magvar asszony lelkes 
hitével mondta el Oborzii Dez.sőné 
dr Angyal Janosne „Tormay Cecile“ 
cimü versé1. Dr. Kralik Juzset p:ebá- 
nos, ügyvezető titkár záró szavai­
ban meleg közvetlenséggel szólt arról 
a bensőséges, szinte családias sze­
rétéiről, amellyel Tormay Cecile egész 
Nádudvart szivére ölelte Az emlék­
ünnepély főieméit hangulatban feje­
ződött be.

Földed 2—25 holdig eladók 
Hajdúszoboszlón és házak is.
Kölcsönt főidre, házra folyósittat:
BLEIE?. IMRE B8HHHHZB
Debrecen, Piac-utca 87. (az udvarban).
Pontos cimre ügyeljen.

— ÁUatösszeirás a megyé­
ben. A tavaszi haszonállat összeírás 
eredménye Hajduvármegyében a 
következő: szarvasmarha 32 325, 
csökkenés a múlt évivel szemben 
7-01 százalék, ló 18 983 növekedés 
1-25 százalék, sertés 53 472. növe­
kedés 1 25 százalék, juh 78 660, 
növekedés 6‘93 százalék. Beje'en- 
teíte Vécsey Zoltán, hogy Hajdú- 
megyében május 1-én megkezdte a 
működését a szarvasmarha tenyésztő 
egyesület. A jelentést tudomásul 
vették

Kész bútorok]
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, KáSióczy-út Z7. szám
(a mozi melleit).

Ajtók, ablakok
j mértek után legjobb kivitelben készülnek.
* Mindenéé e a s z í a 1 o s-m u n k á k a t 
i — a legkisebb javítást is — a lég­
in ö v í d e b b idő alatt elkészítek.

— Tutsek Anna regénye. Ciliké 
búcsúja, fejeződik be a Magyar Lányok­
ban. Sok elbeszélés, regény és egyéb 
közlemények teszik teljessé a fiatal leányok 
népszerű hetilapjának uj számát. Díjtalan 
mutatványszámot barkmek küld a kiadó­
hivatal: 'Budapest, VI, Andrássy-ut 16. 
Előfizetési dij negyedévre 4 peegö.

— Óriási a kár a gyümölcster­
melésben. Erről ir a Növenyvédelem és 
Kertészet legújabb száma. Ismerteti még a 
legkiválóbb őszibarack-fajtát, a termő gyü­
mölcsfák hizlalását, a szőlő idei permete­
zését. a fiatal gyümölcsfák koronaalakítását, 
a makrancos gyümölnsfákat, az aimamoly 
irtását, a cseresznye kukacosodása elleni 
védekezést, a zöldséges- és virágoskert 
májusi munkáit, a gyümölcsös öntözésének 
költségeit stb. A dúsan i.lu ztrált, színes 
gvümölcsképet is közlő két szaklapból a 
Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, 

V., Földmivelésügyi Minisztérium) eay alka­
lommal lapunkra való hivatkozással díjta­
lanul küld mutatványszámot.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság- 
mint telekkönyvi hatóságtól.

282—1937. tk szám. I. 416-1927.

Árverési hirdefmÉny-hiwonat.
Gazdasági Bank Hajdúszobosz­

lón R -T.-gal k3peso a os Népsegélyző 
Szövetkezet végrehajtatónak Ad ám 
András (nős volt Varga Erzsébetié) 
és ifi Ádám Isiván (nőtlen) végre­
hajtási szenvedő ellen indított végre­
hatási ügyében a telekkönyvi ható­
ság végrehajtási árverést 160 arany 
P tőkekövetelés és járulékai behajlása 
véged a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő Hajdúszoboszló 
megyei városban fekvő s a hajduszo­
boszlói 544. számú telekkönyvi betét­
ben A I. 1—2 sorszám s 4267., 
4268. helyrajzi szám alatt felvett, 
összesen 546 négyszögöl terüietü 
Adám András (nős volt Varga Erzsé­
bettel) és ifj. Ádám István (nőtlen) 
nevén álló, a Beltelekben VII. tized 
366 sz. alatt levő kertre és házas­
udvarra 1286 P 50 fillér kikiáltási
árban. , . . .

Az árverést 1937. évi jumus 
hó 10. napján, délelőtt 10 órakor
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Szilfákalja-u. 1 szám 3. ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverés által az elárverezendő 
ingatlanra C 33. 34 sorsz. alatt a 
2909—1930. tk. sz. végzéssel Adám 
István és neje Szoboszlat Lidia javára 
bekebelezett holiigtartó haszonélve­
zeti jog nem érintetik. Ha azonban 
az ingatlan a haszonélvezeti jog fenn­
tartásával olyan árban adatnék el, 
amely ezen haszonélvezeti jogot meg­
előző és a Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón R -T.-gal kapcsolatos 
Népsegélyző Szövetkezet javára C.
27 sorsz. alatt az 1282—1926. tk. 
sz. végzéssel 160 P tőke- és jár ere­
jéig bekebelezett és ezennel 228 P 
40 fillérben megállapított, továbbá az 
ugyanennek javára C 28 sorsz alatt 
a 280—1928 tk. sz. végzéssel 160 
P tőke- és jár. erejéig bekebelezett 
és ezennel 228 P 40 fillérben meg­
állapítod, — továbbá a Gazdasági 
Bank R-t. Hajdúszoboszlón javára 
C 29. sorsz. alatt a 3248—1928. tk. 
sz. végzéssel 1500 P tőke- és jár. 
erejéig bekebelezett és ezennel 1920 
P-ben megállapított — végül ugyan­
ennek javára C 30 sorsz. alatt a 
3249 — 1928 tk. sz. végzéssel 230 P 
:őke- és jár erejéig bekebelezed és 
ezennel 300 P-ben megállapított jel­
zálogos követelés kielégítésére nem 
elégséges — az árverés hatálytalanná 
válik és a nyomban megtartandó újabb 
árverésen az ingatlan a haszonélve­
zeti jog fenntartása nélkül fog elár­
verez élni

Pz érverelni szándékozók kötc 
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
I00,o-ál készpénzben, vagy az 1881: 
LX t.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal stámilolt óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlege» bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kikütúöllnek átadni 
és az árverési teltételeket aláírni 
(1881 : LX l -c. 147.. 150, 170 §§. 
1908 LX. t.-c 21 §)

Aki az ingatlanért a kikiá'- 
tási árnál magasabb ígéretet led, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XL1 t.-c 25 §.)

Hajdúszoboszló, 1937. évi 
január hó 19 napján.
Dr Bihary, sk. kir. jbirósági elnök 

A kiadmány hiteléül: 
Szfics, kiadó.

Nyomatod Kovács Kálmán eB-35»kaye-k6nyrayomdáiíbtn, Hajdúszoboszlón. 1937

68. lótéhonycÉlii M. Kir, Államsorsjáték
Huzásjunius 4.-én.

Főnyeremény:

10,000 ar. P.
17,000 különböző nyeremény, melyeket 

mind készpénzben fizetnek ki.
Sorsjegy ára:

Egész: 3-— ar. P. Fél: V50 ar. P.
Kapható osztálysorsjegy főárusitóknál 

és dohánytőzsdékben.

_ A gonosztevő elrettentő
szeme. A szem a lélek tükre — mondja 
találóan a közmondás — és hogy ez meny­
nyire igy van, arról Grósz Emii dr. pro­
fesszor rendkívül érdekes nyilatkozatban 
beszél Tolnai Világlapja üj számában, 
amely az olasz királyi és császári pár láto­
gatása alkalmából a szokottnál 16 oldallal 
bővebb terjedelemben, de változatlan áron 
most megjelent. A legkiválóbb magyar Írók 
novelláin kívül, nagyszerű folytatásos regényt 
és több mint száz pompás képet talál az 
olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai 
Világlapja egy száma 20 fillér.

— Hogy látják a pénztárosnők 
és ruhatárosnők a színházi világot. 
A színházak világáról rendkívül érdekes 
képekkel illusztrált cikkel közöl a Délibáb 
uj száma, amely nagy terjedelemben és 
gazdag tartatommal jelent meg. Pompás 
il.usztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos 
színdarabot, premierbeszámolókat, színházi 
pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több 
mint száz szebbnéi-szebb képet talál az 
olvasó a népszerű színházi képeslapban. 
Á Délibáb egy száma 20 fillér,

— Haromszazhuszonöt kar­
tel van Magyarországon. Dobro- 
r.ich Károly miniszteri osztálytaná­
csos érdekes cikket irt az iparügyi 
minisztérium hivatalos értesítőjébe 
a magyarországi karieimozgaiom leg­
utóbbi fázisáról. A karielek száma 
jelenleg 325 mig a kartel törvény 
eitiibelép:etésekor összesen 256 kar­
iéi megánapodást mutatlak be. Azóta 
köze, 300 kartel megszűnt, de újait 
jöttek nyomába, úgyhogy jelenleg 
hatvankiienccel több kartel van, 
mini a törvény éeibeléptetésekor. 
Mindaddig, mig karieiilieték nem 
volt, a megállapodások száma emel­
kedett. Mikor azután behozták a 
karieliile:éket, amelynek jövedelme 
tudvalevőleg a mezőgazdasági alapba 
folyik be, a megállapodások száma, 
mintegy 10 százalékkal csökkeni és 
csak az utolsó két évben mutatkozik 
isméi emelkedés.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

7571 — 1936. tk. szám I. 1633—1926.
Árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

felszámol ; alatt hajduszoboszlói bej 
cég végrehajtatónak Rosenthal Már­
ton (nős volt Rosenfe'd Reginával) 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság végrehajtási árverést 1140 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végeit, a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajdúszo­
boszló megyei városban fekvő s a 
hajduszoboszlói 3738 számú telek­
könyvi betétben A. I. 1—2. sorszám 
s 1477—1., 1477—3. helyrajzi szám 
alatt felvett, a B 7. és 9. sorszám 
szerint Rosenthal Márton (nős volt 
Rosenfeld Reginával) nevén álló, a 
Beltelekben levő 354 négyszögöl 
területű udvarra és gazdasági épü­
letre, amely egyébként közös az 1310. 
számú telekkönyvi betétben felvett 
1477—2. hrsz. házzal, — továbbá 42 
négyszögöl területű III tized 214. 
számú házra összesen 1200 P kikiál­
tási árban.

Az árverést 1937. évi junius 
hó 10. napjának délelőtt 9 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Szilfákalja-u. 1. sz. 3 ajtó) 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/c-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 
1908: LX. t-c 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni

Hajdúszoboszló, 1937. évi 
január hó 19. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül: 
Szűcs, kiadó.

— Országszerte emelked­
nek a földárak. A termőföld árának 
hét esztendő óta tartó lassú emel­
kedése a tavasz elején megállóit. Az 
utóbbi hetekben újabb fordulat követ­
kezett be a földárak alakulásánál, 
amennyiben a kereslet ismét emel­
kedett, a kínálat viszont megcsap­
pant. Ezt a fordulatot azzal magya­
rázzák, legutóbb ismét kedvezőbb 
vélemény alakult ki az idei termés­
hozam alakulása, valamint a várható 
értékesítés tekintetében. Érdekes, 
hogy a földárak megszilárdulását 
ezúttal kevéssé érinti az a tény, 
hogy a mezőgazdasági napszám­
béreknél emelkedések állottak elő. 
Így az Alföldön a régebbi átlagos 
1 20 pengős napszámokkal szem­
ben 1 50 pengő körül mozog a 
napszám. A földárak emelkedése 
leginkább a főváros környékében, 
valamint a dunántúli részeknél jut 
leginkább kifejezésre, de érezhetőbben 
szilárdabbak az árak az ország többi 
részeiben is Nagy általánosságban 
legalább 8—10 százalékra becsül­
hető a földáraknál előállott emel­
kedés. 

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.
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